

品德主題故事

- 一、 故事名稱：
 花朵與怪物
- 二、 作品適用階段：
 ■國民小學中低年級
- 三、 主題：
 ■謙遜包容、■行善關懷
- 四、 故事內容：

小櫻和她的爸爸媽媽搬到了一座全新的城市，這個城市有著令人驚奇的居民，每個人身上都長滿了五彩繽紛的花朵和翠綠的葉子。這些花朵各自擁有獨特的形狀和芳香，彷彿一座行走的花園。城市的街道充滿了生氣和色彩，人們和花朵和平共存，彼此交織成一幅奇幻的畫面。

然而，小櫻一家卻是這個城市的例外。他們的身體光禿禿，一點花朵或綠葉都沒有。這讓小櫻在新學校的第一天感到極大的困惑和不安。當她走進教室，她被班上同學們繽紛緊身上的花朵所震驚。每個同學都像是從童話中走出來的角色，穿著色彩繽紛的衣服，頭上綴著美麗的花朵，散發著甜蜜的花香。他們彼此間的友誼就像是花園中盛開的鮮花，美麗而充滿生氣。

小櫻坐在位子上，緊張地注視著同學們的花朵，她內心充滿了羨慕和渴望，想要像他們一樣，擁有美麗的花朵。然而，她的身上依然一片空白，這讓她感到非常不自在。她開始擔心自己永遠也無法像其他同學那樣繽紛璀璨。幸運的是，一位善良的同學轉過身來，看到小櫻的困惑，走到她身邊，微笑著說：「別擔心，小櫻，我相信你也會開花的，每個人都有自己獨特的時刻。」這句話給了小櫻莫大的鼓勵，她知道這位同學是一位真正的朋友。

隨著時間的推移，小櫻的同學們紛紛前來幫助她融入新的環境，並且介紹她這個奇妙的城市。每當有人願意幫助小櫻，他們身上的植物就變得更加茂盛，花朵也更加繽紛。這個奇妙的現象令小櫻驚訝不已，她發現友情和互助的力量可以改變一切。每一天結束後，小櫻的同學們總是圍繞著她，願意幫助她，一同前往操場遊玩，或是坐在一起聊天。這些美好的時光讓小櫻漸漸地適應了新的學校生活，她的心情也變得更加樂觀。她明白了友誼的可貴，也漸漸學會了如何去接受他人的善意。

然而，在一個平靜的走廊上，突然傳來了吵雜的聲音，打破了寧靜。同學們的警告聲中充滿恐懼：

「怪物來了！」

「怪物會讓植物枯萎的！」

「大家讓開，小心不要碰到他！」

這些話語讓小櫻和其他同學們立即變得驚惶失措。此時，一個黑漆漆的人影慢慢出現在走廊盡頭，他與五光十色的同學形成鮮明的對比。小櫻試著看清這個所謂的『怪物』，但被同學們緊拉住。他們告訴她：

「不要過去，他跟我們不一樣，身上不僅沒有開花，反而還長滿了嚇人的尖刺呢！」

另一位同學也附和著：

「沒錯，我還聽說只要一接近他，自己身上的植物就會慢慢掉光，最後也會變成怪物喔！」

小櫻緊張地退後，想像著這個可怕的『怪物』，她認為他一定是兇惡可怕的，會對其他人造成危害。然而，『怪物』逐漸走近，他的眼神卻突然變得柔和，充滿理解和善意。他走到小櫻面前時，小心翼翼地停下，讓小櫻感到驚訝。不再有人警告她，因為他們都知道這個『怪物』也沒有任何敵意。

「原來妳也沒有長出植物…」

『怪物』說，聲音充滿柔和，就像春風拂過花園。小櫻點頭，仍然保持警惕，但她的困惑開始轉變為好奇。『怪物』蹲下來，輕輕觸摸了一株小櫻身上的光滑肌膚，沒有尖刺，沒有花朵。

『怪物』接著告訴她，他也曾渴望像其他人一樣擁有美麗的花朵和翠綠的葉子，但他的身體似乎不允許這種變化。他為自己過去的行為感到抱歉，他不該用恐嚇和威脅來回應他人。

小櫻開始理解『怪物』的處境，她內心湧現出同情之情。她伸出手，與『怪物』緊握，表示願意一起努力，彼此成為更好的人。她相信，每個人都擁有改變和成長的可能性，無論他們的外表如何。

隨著小櫻的善意和支持，『怪物』的身體開始有了變化，原本充滿尖刺的部分開始變得茂密，而他的眼睛也變得更加明亮。他開始長出美麗的花苞，每一朵花苞都代表著他內心的轉變。同學們也開始理解，看到『怪物』的轉變，讓人感到驚奇和敬佩。他們明白，每個人都應該被以善意和尊重對待，無論外表如何。

這位曾被視為怪物的同學，現在已經不再是怪物，而是一朵美麗的花朵，充滿生氣和善意。他開始散發出令人陶醉的花香，吸引著人們圍繞著他，稱讚他的美麗。同學們感到驚訝，並開始改變對待『怪物』的態度。

「快看，那是玫瑰花！」有人驚呼著。

「真的，他變得好漂亮啊！」

「原來這位同學也這麼美，不該稱他為怪物。」

隨著同學們的善意包容，『怪物』的花苞綻放開來，變得越發燦爛。

他成為了美麗的一部分，散發著溫暖和希望。同學們意識到，外表不應該用來評價一個人，每個人都值得被尊重和接納。

小櫻的心也開始綻放，她學到了重要的道理，不要以外表來評價他人，每個人都擁有自己獨特的價值。她決定要像『怪物』一樣，用善意和包容來對待每個人。這個故事傳達了同情、包容、和理解的重要價值，以及不要以外表來評價他人。

就此，小櫻和『怪物』（現在是美麗的花朵）成為了最好的朋友，他們一起享受著校園生活，共同學習如何成為更好的人。這個故事告訴我們，真正的美麗來自內心，而包容和理解可以改變世界。不管我們的外表如何，每個人都有獨特的價值，值得被尊重和珍惜。這也是一個故事，教導我們要善良對待他人，因為在每個人身上都可能有一朵美麗的花等待綻放。

五、 啟示：

這個故事講述了小櫻的成長之旅，她透過對一位外貌與眾不同的同學的理解和同情，發現了同理心和道德規範的價值。這個故事提醒我們不要以外表輕率地評斷他人，每個人都有獨特的價值，值得被尊重和理解。

小櫻的轉學經歷成為了她生命中的一個轉捩點，教導她一個重要的道理：外貌並不能反映一個人的內在價值。她的同學中有一位被冠以『怪物』的外號，因為他的身上充滿了刺而沒有一朵花。這位同學曾經犯下嚴重的錯誤，導致他內心深受折磨，無法像其他人一樣擁有美麗的花朵。然而，小櫻不僅沒有遠離他，反而展現出同情心，看到他的內心創傷，而不僅僅看到他的外貌。

這個故事深入探討了同情和道德規範的價值。當小櫻伸出友誼之手，與這位同學建立了聯繫，他們共同努力克服了過去的錯誤，尋找了內心的平靜。這也教導我們不應輕視那些外表看起來不同的人，因為每個人都有獨特的故事和價值，只等待著被發現。

同時，這個故事強調了將道德規範視為重要價值。小櫻的同學，儘管外貌與眾不同，但他的內心改變了，成為了一個善良和有同理心的人。這也提醒我們，不僅應該關注外表，還應該關注一個人的道德品格，因為這將決定一個人的真正價值。

總之，這個故事教導我們，我們應該以同情心和理解他人的內在價值，而不是以外表來評價一個人。每個人都值得被尊重和理解，並且我們應該將道德規範視為生活中重要的價值。這是一個關於愛與同情的故事，以及關於如何成為更有同理心的人的故事。

1.故事中的『怪物』為什麼不會開花，反而渾身都是刺？

『怪物』不會開花，反而長滿刺，是因為他傷害了他人的感情。

這個錯誤是他的內心痛苦的源頭，而植物的生長和開花在這個城市中代表著人們的善良和美德。由於他的錯誤，他的內心受到嚴重的傷害，使他無法像其他人一樣擁有美麗的花朵。他的外表和內心的痛苦相互關聯，導致了他的身體變化。

2.接近『怪物』真的會導致別人的植物枯萎嗎？為什麼？

在故事中，接近『怪物』並不會直接導致別人的植物枯萎。這種誤解主要源於對他的外表感到害怕，以及人們將他視為潛在的威脅。事實上，『怪物』的外表並不會傳染給其他人，也不會直接影響他人的植物。這種誤解主要反映了人們對不了解的事物產生的害怕和偏見。因此，故事中的這種誤解並不符合現實情況，是一種對不同之處的錯誤理解。

3.為什麼小櫻沒有受到『怪物』影響？

小櫻之所以沒有受到『怪物』的影響，是因為她展現出同情心和理解，並不以外表來評價他人價值。她的心靈純潔，能夠看到『怪物』可能深受內心傷害的事實，而非僅僅看到他的外貌。這強調了同理心和理解的力量，以及我們不應該輕易地以外表來評價他人，每個人都值得被尊重和理解，無論他們的外表如何。這也是故事中的一個關鍵訊息：不要以外貌判斷他人，而是應該關注內在價值和善意。

六、 指導老師姓名及服務學校名稱：無

七、 參考資料：無

附件：